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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
(Του άρθρου 118 του Ν.4412/2016, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει από τον

Υπ’αριθμ.Ν.4782 ΦΕΚ Α 36/9.3.2021)
 Αρ. πρόσκλησης  8/2026 

Το Γενικό Νοσοκομείο Κοζάνης «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ»,  σύμφωνα με τις διατάξεις: 
1. Του Ν. 3329/2005 (ΦΕΚ 81/4-4-2005, τεύχος Α΄) «Εθνικό σύστημα Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

και λοιπές διατάξεις».
2. Του Ν.3861/2010 «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των 

κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο «Πρόγραμμα Διαύγεια» και 
άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 112/Α/13-07-2010).

3. Της  αριθμ.Π1/3305  τ.β.  ΦΕΚ  1789/12-11-2010  «Σύναψη  εκτέλεση  και  διαδικασίες  σύναψης 
συμβάσεων  προμηθειών,  κατ’  εφαρμογή  των  διατάξεων  του  άρθρου  2  (παρ.5,12,13  και  16)  του 
Ν.2286/95. 

4. Του   N.  4412/2016  (ΦΕΚ  147/τ.  Α΄/08.08.2016)  «Δημόσιες  Συμβάσεις  Έργων,  Προμηθειών  και  
Υπηρεσιών (προσαρμογή στις οδηγίες 2014/24/ΕΕ & 2014/25/ΕΕ)».

5. Την  υπ’  αριθμ.  539/29-12-2025  ΑΔΑ  ΨΑ2Γ4690ΒΣ-Σ9Τ   Απόφαση  Δ.Σ.   του  Γ.Ν.  Κοζάνης 
«ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ», περί έγκρισης  Πίνακα Προγραμματισμού Συμβάσεων Προμηθειών και Υπηρεσιών 
Διαχειριστικού έτους 2026 του Νοσοκομείου.

6.    Την υπ’ αριθμ. Β2.α/Γ.Π.649-09-001-2026 ΑΔΑ 686Δ465ΦΥΟ-ΛΡΡ Απόφαση Υπουργείου Υγείας,  περί 
έγκρισης  προϋπολογισμού  οικονομικού  έτους  2026  του  Γενικού  Νοσοκομείου  Κοζάνης 
“ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ”.

7. Την υπ’ αριθμ. 42/30-01-2026 (AΔΑ:ΡΠΗΟ4690ΒΣ-ΕΝΟ ΑΔΑΜ: 26REQ018427469), Απόφαση Δ.Σ.  του 
Γ.Ν. Κοζάνης «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ», περί έγκρισης  των τεχνικών προδιαγραφών, των όρων της Πρόσκλησης 
Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος και της διενέργειας αυτής, για την ανάδειξη αναδόχου για την “ Παροχή 
Υπηρεσιών  Υγείας (Ιατρός  Εργασίας  και  Τεχνικός  Ασφαλείας)”  προϋπολογισμού  20.000,00€ 
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.      από τον Προγραμματισμό Προμηθειών 2026,  με κωδικό  CPV: 
71317200-5,   για  τις  ανάγκες   του  Νοσοκομείου  Κοζάνης  “ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ”   και  με  κριτήριο 
κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά (αποκλειστικά βάσει τιμής). 

8. Τις  πιστώσεις  του τακτικού προϋπολογισμού έτους  2026 του Νοσοκομείου ΑΛΕ: 24209040000001 
(ΚΑΕ:  0413.01 ).

9. Tην υπ’ αριθμ. πρωτ. 1860/05-02-2026, με ΑΔΑ: 9Ε644690ΒΣ-Μ9Σ, Α/Α: 332/2026 Απόφαση Ανάληψης 
Υποχρέωσης.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΙΟΙΚΗΣΗ
3η Υ.ΠΕ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΟΖΑΝΗΣ
«ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ»

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ
ΤΜΗΜΑ: Οικονομικό
Γραφείο προμηθειών

        ΠΡΟΣ:  ΚΑΘΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ

Ταχ. Δ/νση: Μαματσίου 1
 Τηλέφωνο 2461352639
E-mail: ktsiveli@mamatsio.gr
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Απευθύνουμε

Πρόσκληση εκδήλωσης  ενδιαφέροντος   για  την  υποβολή  σφραγισμένων  προσφορών,  για  την   ανάδειξη 
αναδόχου για την “ Παροχή Υπηρεσιών Υγείας (Ιατρός Εργασίας και Τεχνικός Ασφαλείας)”, διάρκειας ενός 
(1) έτους, για τις ανάγκες  του Νοσοκομείου του  Γ. Ν. Κοζάνης «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ»  και με κριτήριο κατακύρωσης 
την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά αποκλειστικά βάσει τιμής.
 
Η προϋπολογισθείσα δαπάνη για την ανωτέρω προμήθεια ανέρχεται στο ποσό των 20.000,00€  
συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.   και βαραίνει τις πιστώσεις με ΑΛΕ: 24209040000001, σχετική πίστωση του 
προϋπολογισμού του οικονομικού έτους 2026.

Αναθέτουσα Αρχή 
Στοιχεία Αναθέτουσας Αρχής

Επωνυμία ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΟΖΑΝΗΣ
Αριθμός Φορολογικού Μητρώου (Α.Φ.Μ) 999133780
Ταχυδρομική διεύθυνση Κ.ΜΑΜΑΤΣΙΟΥ 1
Πόλη ΚΟΖΑΝΗ
Ταχυδρομικός Κωδικός 50131
Χώρα ΕΛΛΑΔΑ
Τηλέφωνο 2461352639
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο ktsiveli@mamatsio.gr
Αρμόδιος για πληροφορίες Κωνσταντίνα Τσιβελή

Είδος Αναθέτουσας Αρχής
Η Αναθέτουσα Αρχή είναι Νοσοκομείο και ανήκει στο Υπουργείο Υγείας.
Κύρια δραστηριότητα Α.Α.
Η κύρια δραστηριότητα της Αναθέτουσας Αρχής είναι η παροχή υπηρεσιών υγείας.

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ

ΤΟΠΟΣ - ΧΡΟΝΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ΤΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 

ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

ΤΟΠΟΣ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ & ΩΡΑ 
ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Γραφείο Πρωτοκόλλου 
Νοσοκομείου Κοζάνης 12/02/2026 14:00

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 
ΚΟΖΑΝΗΣ “ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ” 

ΜΑΜΑΤΣΙΟΥ 1 
ΓΡ. ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

13/02/2026 10:00

ΤΡΟΠΟΣ ΛΗΨΗΣ ΤΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΤΗΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ
Το κείμενο της Πρόσκλησης διατίθεται σε ηλεκτρονική μορφή στο Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μητρώο Δημοσίων 
Συμβάσεων  (Κ.Η.Μ.ΔΗ.Σ.)  στην  ηλεκτρονική  Διεύθυνση:  http://www.eprocurement.gov.gr  ,  της  Γενικής 
Γραμματείας  Εμπορίου  και  Προστασίας  Καταναλωτή  και  στην  ιστοσελίδα  του  Νοσοκομείου 
http://  www  .  mamatsio  .  gr  

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ
      Δικαίωμα Συμμετοχής,  σύμφωνα με το αρ.  25 του Ν.4412/2016,  έχουν οι  αναφερόμενοι κατωτέρω  
εφόσον ασκούν δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο της παρούσας πρόσκλησης
α) Όλα τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ημεδαπά ή αλλοδαπά.
β) Ενώσεις που υποβάλλουν κοινή προσφορά.
γ) Συνεταιρισμοί, 
 που είναι εγκατεστημένα σε:

http://www.mamatsio.gr/
http://www.eprocurement.gov.gr/
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α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης, 
β) σε κράτος-μέλος του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (Ε.Ο.Χ.), 
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, στο βαθμό που η υπό ανάθεση δημόσια 

σύμβαση καλύπτεται από τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις γενικές σημειώσεις του σχετικού με την Ένωση  
Προσαρτήματος I της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και 

δ)  σε  τρίτες  χώρες που δεν εμπίπτουν στην περίπτωση γ'  της  παρούσας παραγράφου και  έχουν 
συνάψει  διμερείς  ή  πολυμερείς  συμφωνίες  με  την  Ένωση  σε  θέματα  διαδικασιών  ανάθεσης  δημοσίων 
συμβάσεων. 
       Οι ενώσεις και οι κοινοπραξίες δεν υποχρεούνται να λαμβάνουν ορισμένη νομική μορφή προκειμένου να  
υποβάλουν  την  προσφορά.  Η  επιλεγείσα  ένωση  ή  κοινοπραξία  υποχρεούται  να  πράξει  τούτο  εάν 
κατακυρωθεί  σε  αυτή  η  σύμβαση  εφόσον  η  λήψη  ορισμένης  νομικής  μορφής  είναι  αναγκαία  για  την  
ικανοποιητική εκτέλεση της σύμβασης.

                                                      ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

1. ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Α. ΠΡΟΣΟΝΤΑ 

(Σύμφωνα με το οριζόμενα στις διατάξεις του Ν.3850/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει στα μέρη του με 

τον Ν.4144/2013, Ν. 5053/2013, Ν.4488/2017, Π.Ν.Π. 20.03.2022 Ν. 4808/2021)

Ο  τεχνικός  ασφάλειας  πρέπει  να  έχει  τα  παρακάτω  προσόντα,  για  το  Γενικό  Νοσοκομείο  Κοζάνης 

«ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ» και τον αριθµό των εργαζοµένων σε αυτό:

1 α) πτυχίο Πολυτεχνείου ή πολυτεχνικής σχολής Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύµατος (Α.Ε.Ι.)του εσωτερικού 

ή ισότιµων σχολών του εξωτερικού, που το αντικείμενο σπουδών έχει σχέση µε τις εγκαταστάσεις και την 

παραγωγική διαδικασία και άδεια άσκησης επαγγέλματος, που χορηγείται από το Τεχνικό Επιμελητήριο της 

Ελλάδας (Τ.Ε.Ε.), ή

β) πτυχίο πανεπιστηµιακής σχολής εσωτερικού ή ισότιµων σχολών του εξωτερικού, που το        αντικείµενο 

σπουδών έχει σχέση µε τις εγκαταστάσεις και την παραγωγική διαδικασία και άδεια άσκησης επαγγέλµατος,  

όταν αυτή προβλέπεται από την κείµενη νοµοθεσία, ή

γ) πτυχίο Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύµατος (Τ.Ε.Ι.) ή ισότιµων σχολών του εξωτερικού ή        πτυχίο των 

πρώην σχολών υποµηχανικών και των Κέντρων Ανωτέρας Τεχνικής και        Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης  

(Κ.Α.Τ.Ε.Ε.). 

2. Προϋπηρεσία, που υπολογίζεται από την απόκτηση πτυχίου, για τους τεχνικούς των περιπτώσεων α΄ και β΄  

της παραγράφου 1 τουλάχιστον διετή, για τους τεχνικούς της περίπτωσης γ΄ της παραγράφου 1 τουλάχιστον  

πενταετή.

3.  Για  τους  τεχνικούς  ασφάλειας  που  έχουν  παρακολουθήσει  πρόγραµµα  επιµόρφωσης  σε  θέµατα 

ασφάλειας  και  υγείας  των  εργαζοµένων,  διάρκειας  τουλάχιστον  100  ωρών,  σύµφωνα  µε  το  άρθρο  22 

(Ν.3850) που εκτελείται από τα αρµόδια Υπουργεία ή εκπαιδευτικούς ή άλλους δημοσίους οργανισμούς ή 

από εξειδικευμένα Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (Κ.Ε.Κ.) πιστοποιημένα για την υγεία και ασφάλεια 

των εργαζομένων, σύμφωνα µε τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις,  η προϋπηρεσία που προβλέπεται στην 
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παράγραφο 2 μειώνεται ως εξής:

α) για τους τεχνικούς των περιπτώσεων α΄και β΄ της παραγράφου 1 κατά ένα έτος,

β) για τους τεχνικούς των περιπτώσεων γ΄ της παραγράφου 1 κατά τρία έτη. 

4. Κάτοχοι των παραπάνω προσόντων θεωρούνται και όσοι έχουν τίτλους ή πιστοποιητικά της   αλλοδαπής,  

από τα οποία προκύπτει ότι είναι τεχνικοί ασφάλειας.

5. Ο τεχνικός ασφάλειας υπάγεται απευθείας στη Διοίκηση του Νοσοκομείου.

Β. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Β.1. ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

1. Ο  τεχνικός  ασφάλειας  παρέχει  στον  εργοδότη  υποδείξεις  και  συµβουλές,  γραπτά  ή 

προφορικά, σε θέµατα σχετικά µε την υγεία και ασφάλεια των εργαζοµένων και την πρόληψη των 

εργατικών ατυχηµάτων. Ο τεχνικός ασφάλειας καταχωρεί τις γραπτές υποδείξεις σε ειδικό βιβλίο, το 

οποίο σελιδοµετρείται και θεωρείται από την επιθεώρηση εργασίας. Ο εργοδότης έχει υποχρέωση να 

λαµβάνει γνώση ενυπογράφως των υποδείξεων που καταχωρούνται σ’ αυτό το βιβλίο.

2. Ο τεχνικός ασφάλειας συµβουλεύει σε θέµατα σχεδιασµού, προγραµµατισµού, κατασκευής 

και συντήρησης των εγκαταστάσεων, εισαγωγής νέων παραγωγικών διαδικασιών, προµήθειας µέσων 

και εξοπλισµού, επιλογής και ελέγχου της αποτελεσµατικότητας των ατοµικών µέσων προστασίας, 

καθώς και διαμόρφωσης και διευθέτησης των θέσεων και του περιβάλλοντος εργασίας και γενικά 

οργάνωσης της παραγωγικής διαδικασίας.

3. Ο τεχνικός ασφάλειας ελέγχει την ασφάλεια των εγκαταστάσεων και των τεχνικών µέσων 

πριν από τη λειτουργία τους, καθώς και των παραγωγικών διαδικασιών και µεθόδων εργασίας πριν 

από  την  εφαρµογή  τους  και  επιβλέπει  την  εφαρµογή  των  µέτρων  υγείας  και  ασφάλειας  των 

εργαζοµένων  και  πρόληψης  των  ατυχηµάτων,  ενηµερώνοντας  σχετικά  τους  αρµόδιους 

προϊσταµένους των τµηµάτων ή τη διεύθυνση της επιχείρησης.

Β.2. ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

1. Ο τεχνικός ασφάλειας έχει υποχρέωση να επιθεωρεί τακτικά τις θέσεις εργασίας από πλευράς   υγείας και  

ασφάλειας των εργαζοµένων, να αναφέρει στον εργοδότη οποιαδήποτε παράλειψη των µέτρων υγείας και 

ασφάλειας, να προτείνει µέτρα αντιµετώπισής της και να επιβλέπει την εφαρµογή τους.

2. Να επιβλέπει την ορθή χρήση των ατοµικών µέσων προστασίας.

3.  Να ερευνά τα αίτια των εργατικών ατυχηµάτων, να αναλύει και να αξιολογεί τα αποτελέσµατα   των  

ερευνών του και να προτείνει µέτρα για την αποτροπή παρόµοιων ατυχηµάτων.

4. Να εποπτεύει την εκτέλεση ασκήσεων πυρασφάλειας και συναγερµού για τη διαπίστωση   ετοιµότητας 

προς αντιµετώπιση ατυχηµάτων.

Β.3. ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΣΥΝΘΗΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

1. Ο τεχνικός ασφάλειας έχει υποχρέωση να µεριµνά ώστε οι εργαζόµενοι στην επιχείρηση να   τηρούν τους  

κανόνες υγείας και ασφάλειας των εργαζοµένων και να τους ενηµερώνει και καθοδηγεί για την αποτροπή του 
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επαγγελµατικού κινδύνου που συνεπάγεται η εργασία τους.

2. Ο τεχνικός ασφάλειας έχει υποχρέωση να συµµετέχει στην κατάρτιση και εφαρµογή των   προγραµµάτων 

εκπαίδευσης των εργαζοµένων σε θέµατα υγείας και ασφάλειας.

3. Η άσκηση του έργου του τεχνικού ασφάλειας δεν αποκλείει την ανάθεση από τον εργοδότη και   άλλων 

καθηκόντων πέρα από το ελάχιστο όριο ωρών απασχόλησής του ως τεχνικός ασφαλείας.

4. Ο τεχνικός ασφάλειας έχει, κατά την άσκηση του έργου του, ηθική ανεξαρτησία απέναντι στον   εργοδότη 

και τους εργαζόµενους. Τυχόν διαφωνία του µε τον εργοδότη, για θέµατα της   αρµοδιότητάς του, δεν µπορεί 

να αποτελέσει  λόγο καταγγελίας της σύµβασης.  Σε κάθε περίπτωση η απόλυση του τεχνικού ασφάλειας  

πρέπει να είναι αιτιολογηµένη.

5. Ο τεχνικός ασφάλειας έχει υποχρέωση να τηρεί το επιχειρησιακό απόρρητο.

6. Ο Τεχνικός Ασφαλείας συντάσσει τη Μελέτη Εκτίμησης Επαγγελματικού Κινδύνου (ΜΕΕΚ). Στην ΜΕΕΚ θα 

περιλαμβάνονται ο εντοπισμός, η ανάλυση και η ποσοτική εκτίμηση των κινδύνων που υφίστανται στο χώρο 

εργασίας, καθώς επίσης και ο προσδιορισμός των απαιτούμενων μέτρων πρόληψης. Η εκτίμηση κινδύνου θα 

διεξάγεται ξεχωριστά για κάθε νέα θέση εργασίας και θα καλύπτει όλους τους προκύπτοντες κινδύνους οι  

οποίοι είναι λογικά προβλέψιμοι, είτε αυτοί αφορούν καθημερινές εργασίες, είτε εργασίες που εκτελούνται 

σπάνια  στο  Νοσοκομείο.  Επειδή  η  μελέτη  επαγγελματικού κινδύνου έχει  διεπιστημονικό  αντικείμενο  θα 

πρέπει  για  τη  σύνταξή της  να συμμετέχουν εξειδικευμένα στελέχη διάφορων ειδικοτήτων (μηχανολόγοι,  

ηλεκτρολόγοι,  χημικοί  μηχανικοί  κ.α.),  ώστε  να  καλύπτονται  πλήρως  όλα  τα  γνωστικά  αντικείμενα  που 

απαιτούνται για την ολοκλήρωση της. Η μελέτη επαγγελματικού κινδύνου θα επικαιροποιείται με ευθύνη του 

Αναδόχου, όποτε αυτό κρίνεται απαραίτητο(μεταβολές σε χώρους, προσωπικό, μηχανήματα κ.α.), μέσα στα 

χρονικά όρια ισχύος της υπογραφείσας σύμβασης και θα φέρει τις υπογραφές του Τεχνικού Ασφαλείας και 

της Διοίκησης του Νοσοκομείου.

Όλες οι ανωτέρω υπηρεσίες θα παρέχονται στα πλαίσια των επισκέψεων του Τεχνικού Ασφαλείας σε όλες τις 

εγκαταστάσεις του Νοσοκομείου, σύμφωνα με το πρόγραμμα εργασίας που θα κατατεθεί στην Επιθεώρηση 

Εργασίας, κατά τις πρωινές ώρες (7:00 έως 15:00) από Δευτέρα έως και Παρασκευή. Κατά τις επισκέψεις  

αυτές ο Τεχνικός Ασφαλείας θα έχει επαφές με τον υπεύθυνο που έχει οριστεί σε κάθε εγκατάσταση, όπου 

θα συζητούνται τα παραπάνω θέματα και θα γίνονται σχετικές υποδείξεις.

Γ. ΧΡΟΝΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

Ο συνολικός ετήσιος χρόνος απασχόλησης, η κατανομή του χρόνου αυτού ανά μήνα, καθώς και το ωράριο 

απασχόλησης του Τεχνικού Ασφάλειας καθορίζονται σύμφωνα με το π.δ. 294/88 άρθρο 3, παράγραφοι α,β,γ. 

Αναλυτικά, με βάση τα στοιχεία που παρείχε το Τμήμα Διαχείρισης Ανθρωπίνου Δυναμικού του Νοσοκομείου 

μας στον παρακάτω πίνακα φαίνεται το σύνολο του υπηρετούντος προσωπικού:

ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΚΟΖΑΝΗΣ
«ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ»

ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΩΡΩΝ ΕΤΗΣΙΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ
1 ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

&
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2 ΙΑΤΡΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Κατηγορία Επικινδυνότητας Α Κατηγορία 
Επικινδυνότητας 

Β

Κατηγορία 
Επικινδυνότητας 

Γ

ΣΥΝΟΛΟ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΕΙΔΟΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Στην Α΄ Κατηγορία ανήκει
το  προσωπικό  που 
απασχολείται  σε  Ιοντίζουσες 
ακτινοβολίες  (π.χ. 
Ακτινοθεραπευτικά, 
Ακτινολογικά,  Μαστογράφος, 
Αξονικός  και  Μαγνητικός 
τομογράφος,  Ραδιοϊσότοπα. 
Χειρουργεία  κ.α.α)  και  το 
προσωπικό που απασχολείται 
με  τη  συλλογή  και 
επεξεργασία  επικίνδυνων 
νοσοκομειακών αποβλήτων

Στην  Β΄ 
Κατηγορία ανήκει 
το  προσωπικό 
που 
απασχολείται  σε 
Παθολογοανατομ
ικά και Βιοχημικά 
τμήματα,  στο 
Τεχνικό  τμήμα 
(επισκευές, 
συντήρηση  και 
χειρισμός 
μηχανημάτων) 
στον  καθαρισμό 
εξωτερικών 
επιφανειών 
κτιρίων κλπ

Στην Γ΄ Κατηγορία 
ανήκει  το  λοιπό 
ιατρικό 
προσωπικό και το 
προσωπικό  που 
απασχολείται  σε 
άλλες  θέσεις 
(λοιπό 
παραϊατρικό  και 
νοσηλευτικό 
προσωπικό),  στο 
διοικητικό 
προσωπικό,  στο 
τμήμα 
καθαριότητας 
κλπ.

 588

ΑΡΙΘΜΟΣ 
ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

90 55 443

ΙΑΤΡΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ
Ο χρόνος  απασχόλησης  του  ιατρού  εργασίας  υπολογίζεται  σύμφωνα με  το  π.δ.  294/88 
άρθρο 3, παράγραφοι α,β,γ ως εξής:

Α΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ  90 Χ 0,8 = 72 ώρες

Β΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 55 Χ 0,6 =   33 ώρες

Γ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 443 Χ 0,4 = 177,20 ώρες

Συνολικός ετήσιος χρόνος απασχόλησης 
Ιατρού Εργασίας

282 ώρες και 20 λεπτά

ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ
Ο χρόνος απασχόλησης του τεχνικού ασφαλείας υπολογίζεται σύμφωνα με το π.δ. 294/88 
άρθρο 3, παράγραφοι α,β,γ ως εξής:

Α΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 90 Χ 3,5 = 315 ώρες

Β΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 55 Χ 2,5 = 137,5 ώρες

Γ΄ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 443  Χ 0,4 = 177,20 ώρες

Συνολικός ετήσιος χρόνος απασχόλησης 
Τεχνικού Ασφάλειας

 629 ώρες και 42 λεπτά
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2. ΙΑΤΡΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Α. ΠΡΟΣΟΝΤΑ
1.  Ο ιατρός εργασίας πρέπει  να κατέχει  και  να ασκεί  την ειδικότητα της  Ιατρικής της  Εργασίας,    όπως  

πιστοποιείται από τον οικείο ιατρικό σύλλογο.

2. Κατ’ εξαίρεση, τα καθήκοντα του ιατρού εργασίας, όπως αυτά προβλέπονται στον παρόντα   κώδικα, έχουν  

δικαίωµα να ασκούν:

   α) Οι ιατροί χωρίς ειδικότητα, οι  οποίοι στις 15.5.2009 είχαν συµβάσεις παροχής υπηρεσιών   ιατρού 

εργασίας  µε  επιχειρήσεις  και  αποδεικνύουν  την  άσκηση  των  καθηκόντων  αυτών  συνεχώς  επί  επτά 

τουλάχιστον έτη.

   β) Οι ιατροί οι οποίοι στις 15.5.2009 εκτελούσαν καθήκοντα ιατρού εργασίας χωρίς να κατέχουν ή να  

ασκούν τον τίτλο της ειδικότητας της ιατρικής της εργασίας, αλλά τίτλο άλλης ειδικότητας.

3.  Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Οικονοµικών και   Υγείας και 

Κοινωνικής  Αλληλεγγύης,  καθορίζονται  οι  όροι,  οι  προϋποθέσεις,  ο  χρόνος  και  κάθε    άλλη  αναγκαία 

λεπτοµέρεια για την εκπαίδευση και  την πιστοποίηση των αναγκαίων προσόντων για την απόκτηση του 

τίτλου της ειδικότητας της ιατρικής της εργασίας από ιατρούς των περιπτώσεων α΄ και β΄ της προηγούµενης 

παραγράφου, καθώς και για την άσκηση αυτής έως την ολοκλήρωση της διαδικασίας για την απόκτηση του  

ως άνω τίτλου της ειδικότητας της ιατρικής της εργασίας.

4. Ο ιατρός εργασίας υπάγεται απευθείας στη διοίκηση του Νοσοκομείου.

5. Ως βοηθητικό προσωπικό του γιατρού εργασίας, σύµφωνα µε την παράγραφο «4» του άρθρου«8» του Ν. 

3850/10, µπορούν να προσλαμβάνονται επισκέπτριες αδελφές και επισκέπτες αδελφοί, πτυχιούχοι σχολών 

τεταρτοετούς  φοίτησης  της  ημεδαπής  ή  ισότιµων  της  αλλοδαπής  ή  αδελφές  νοσοκόµες  και  αδελφοί 

νοσοκόµοι, πτυχιούχοι σχολών µμονοετούς φοίτησης της ημεδαπής ή ισότιµων της αλλοδαπής.

Απαιτούμενες ώρες για την ετήσια κάλυψη της υπηρεσίας του Ιατρού Εργασίας με βάση των ανωτέρω 

πίνακα προσδιορισμού ωρών ετήσιας απασχόλησης είναι: διακόσιες ογδόντα δυο (282) ώρες και είκοσι 

(20) λεπτά.

Β. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑΤΡΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Β.1. ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΕΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ

1. Ο γιατρός εργασίας παρέχει υποδείξεις και συµβουλές στον εργοδότη, στους εργαζόµενους και   στους  

εκπροσώπους τους, γραπτά ή προφορικά, σχετικά µε τα µέτρα που πρέπει να λαµβάνονται για τις σωµατική 

και ψυχική υγεία των εργαζοµένων. Ο γιατρός εργασίας καταχωρεί τις γραπτές   υποδείξεις στο ειδικό βιβλίο 

του  άρθρου 14  του  Ν.  3850/10.  Ο  εργοδότης  έχει  υποχρέωση να    λαµβάνει  γνώση ενυπογράφως των 

υποδείξεων που καταχωρούνται σ’ αυτό το βιβλίο.

2.  Ο  γιατρός  εργασίας  συµβουλεύει  σε  θέµατα  σχεδιασµού,  προγραµµατισµού,  τροποποίησης  της 
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παραγωγικής διαδικασίας, κατασκευής και συντήρησης εγκαταστάσεων, σύµφωνα µε τους κανόνες υγείας 

και ασφάλειας των εργαζοµένων.

3. Ο γιατρός εργασίας συµβουλεύει σε θέµατα λήψης µέτρων προστασίας κατά την εισαγωγή και   χρήση 

υλών και προµήθειας µέσων εξοπλισµού.

4. Ο γιατρός εργασίας συµβουλεύει σε θέµατα φυσιολογίας και ψυχολογίας της εργασίας,   εργονοµίας και 

υγιεινής της εργασίας, της διευθέτησης και διαµόρφωσης των θέσεων και του   περιβάλλοντος της εργασίας  

και της οργάνωσης της παραγωγικής διαδικασίας.

5. Ο γιατρός εργασίας συµβουλεύει σε θέµατα οργάνωσης υπηρεσίας παροχής πρώτων βοηθειών.

6. Ο γιατρός εργασίας συµβουλεύει σε θέµατα αρχικής τοποθέτησης και αλλαγής θέσης εργασίας

   για λόγους υγείας, προσωρινά ή µόνιµα, καθώς και ένταξης ή επανένταξης µειονεκτούντωνατόµων στην 

παραγωγική διαδικασία, ακόµα και µε υπόδειξη αναµόρφωσης της θέσης εργασίας.

7. Ο γιατρός εργασίας δεν επιτρέπεται να χρησιµοποιείται για να επαληθεύει το δικαιολογηµένο ή   µη, λόγω 

νόσου, απουσίας εργαζοµένου.

Β.2. ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΥΓΕΙΑΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ:

1. Ο γιατρός εργασίας προβαίνει σε ιατρικό έλεγχο των εργαζοµένων σχετικό µε τη θέση εργασίας τους, µετά  

την πρόσληψή τους ή την αλλαγή θέσης εργασίας, καθώς και σε περιοδικό ιατρικό έλεγχο κατά την κρίση του 

επιθεωρητή εργασίας, ύστερα από αίτηµα της επιτροπής υγιεινής και ασφάλειας των εργαζοµένων, όταν 

αυτό δεν ορίζεται από το νόµο. Μεριµνά για τη διενέργεια ιατρικών εξετάσεων και µετρήσεων παραγόντων 

του  εργασιακού  περιβάλλοντος  σε  εφαρµογή  των  διατάξεων  που  ισχύουν  κάθε  φορά.  Εκτιµά  την  

καταλληλότητα των εργαζομένων για τη συγκεκριμένη εργασία, αξιολογεί και καταχωρεί τα αποτελέσµατα 

των  εξετάσεων,  εκδίδει  βεβαίωση  των  παραπάνω  εκτιµήσεων  και  την  κοινοποιεί  στον  εργοδότη.  Το 

περιεχόμενο της βεβαίωσης πρέπει να εξασφαλίζει το ιατρικό απόρρητο υπέρ του εργαζοµένου και µπορεί  

να ελεγχθεί από τους υγειονοµικούς επιθεωρητές του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, για 

την κατοχύρωση του αργαζομένου και του εργοδότη.

2.  Επιβλέπει  την  εφαρμογή  των  µέτρων  προστασίας  της  υγείας  των  εργαζοµένων  και  πρόληψης  των 

ατυχημάτων. Για το σκοπό αυτό:

α.  Επιθεωρεί  τακτικά  τις  θέσεις  εργασίας  και  αναφέρει  οποιαδήποτε  παράλειψη,  προτείνει  µέτρα 

αντιµετώπισης των παραλείψεων και επιβλέπει την εφαρµογή τους.

β. Επεξηγεί την αναγκαιότητα της σωστής χρήσης των ατοµικών µέσων προστασίας.

γ. Ερευνά τις αιτίες των ασθενειών που οφείλονται στην εργασία, αναλύει και αξιολογεί τα αποτελέσµατα 

των ερευνών και προτείνει µέτρα για την πρόληψη των ασθενειών αυτών.

δ.  Επιβλέπει  τη  συµµόρφωση των εργαζοµένων στους  κανόνες  υγείας  και  ασφάλειας  των εργαζοµένων, 

ενηµερώνει τους εργαζόµενους για τους κινδύνους που προέρχονται από την εργασία τους, καθώς και για  

τους τρόπους πρόληψής τους.

ε.  Παρέχει  επείγουσα  θεραπεία  σε  περίπτωση  ατυχήµατος  ή  αιφνίδιας  νόσου.  Εκτελεί  προγράµµατα 

εµβολιασµού των εργαζοµένων µε εντολή της αρµόδιας διεύθυνσης υγιεινής της νοµαρχίας όπου εδρεύει η 

ΑΔΑ: ΡΦ2Χ4690ΒΣ-ΡΔΡ





9

επιχείρηση.

3. Ο γιατρός εργασίας έχει υποχρέωση να τηρεί το ιατρικό και επιχειρησιακό απόρρητο.

4. Ο γιατρός εργασίας αναγγέλλει µέσω της επιχείρησης στην επιθεώρηση εργασίας, ασθένειες των

εργαζόµενων που οφείλονται στην εργασία.

5. Ο γιατρός εργασίας πρέπει να ενηµερώνεται από τον εργοδότη και τους εργαζόµενους για οποιοδήποτε  

παράγοντα στο χώρο εργασίας που έχει επίπτωση στην υγεία.

6.  Η επίβλεψη της υγείας των εργαζοµένων στον τόπο εργασίας δεν µπορεί  να συνεπάγεται  οικονοµική 

επιβάρυνση γι’ αυτούς και πρέπει να γίνεται κατά τη διάρκεια των ωρών εργασίας τους.

7. Ο γιατρός εργασίας έχει, κατά την άσκηση του έργου του, ηθική ανεξαρτησία απέναντι στον εργοδότη και  

τους εργαζόµενους. Τυχόν διαφωνία του µε τον εργοδότη, για θέµατα της αρµοδιότητάς του, δεν µπορεί να 

αποτελέσει λόγο καταγγελίας της σύµβασης. Σε κάθε περίπτωση η απόλυση του γιατρού εργασίας πρέπει να  

είναι αιτιολογηµένη.

8. Ο γιατρός εργασίας, στο πλαίσιο των υποχρεώσεων του και των υποχρεώσεων του εργοδότη, σύµφωνα µε  

τις  κείµενες  διατάξεις,  εφόσον  η  επιχείρηση  δε  διαθέτει  την  κατάλληλη  υποδοµή,  έχει  υποχρέωση  να 

παραπέµπει τους εργαζόµενους για συγκεκριµένες συµπληρωµατικές ιατρικές

εξετάσεις. Οι εξετάσεις αυτές διενεργούνται σε ΕΞ.Υ.Π.Π. ή σε κατάλληλες υπηρεσίες του ιδιωτικού τοµέα ή 

σε προσδιοριζόµενες από τους Υπουργούς Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και Υγείας και Κοινωνικής  

Αλληλεγγύης αρµόδιες µονάδες των ασφαλιστικών οργανισµών ή του Εθνικού Συστήµατος Υγείας (Ε.Σ.Υ.) Στη  

συνέχεια  ο  γιατρός  εργασίας  λαµβάνει  γνώση  των  αποτελεσµάτων  των  παραπάνω  εξετάσεων  και  τα 

αξιολογεί. Οι δαπάνες που προκύπτουν από την εφαρµογή της παραγράφου αυτής βαρύνουν τον εργοδότη.

9.  Για  κάθε  εργαζόµενο,  ο  γιατρός  εργασίας  της  επιχείρησης  τηρεί  σχετικό  ιατρικό  φάκελο.  Επιπλέον 

καθιερώνεται και περιλαµβάνεται στον ιατρικό φάκελο, ατοµικό βιβλιάριο επαγγελµατικού κινδύνου, όπου 

αναγράφονται τα αποτελέσµατα των ιατρικών και εργαστηριακών εξετάσεων, κάθε φορά που εργαζόµενος 

υποβάλλεται  σε αντίστοιχες εξετάσεις.  Δικαιούνται  να λαµβάνουν γνώση του φακέλου και  του ατοµικού 

βιβλιαρίου του εργαζόµενου οι υγειονοµικοί επιθεωρητές της αρµόδιας Επιθεώρησης Εργασίας και οι γιατροί 

του ασφαλιστικού οργανισµού στον οποίο ανήκει ο εργαζόµενος, καθώς και ο ίδιος ο εργαζόµενος. Σε κάθε 

περίπτωση παύσης της σχέσης εργασίας, το βιβλιάριο παραδίδεται στον εργαζόµενο που αφορά.

10.  Απαγορεύεται  η  αναγραφή  και  επεξεργασία  στο  ατοµικό  βιβλιάριο  επαγγελµατικού  κινδύνουτου 

εργαζόµενου, στοιχείων ή δεδοµένων άλλων πέραν των αποτελεσµάτων των ιατρικών και εργαστηριακών 

εξετάσεων στις οποίες αυτός υποβάλλεται κάθε φορά, σύµφωνα µε τη διάταξη της παραγράφου «9», άρθρο  

18,  Ν.  3850/2010.  Επιπλέον  ιατρικά  δεδοµένα  επιτρέπεται  να  συλλέγουν,  µε  επιµέλεια  του  ίδιου  του 

εργαζόµενου, προκειµένου να αποτελέσουν αντικείµενο επεξεργασίας, µόνο εφόσον αυτό είναι απολύτως 

απαραίτητο:

    α) για την αξιολόγηση της καταλληλότητας του για µια συγκεκριµένη θέση ή εργασία,

    β) για την εκπλήρωση των υποχρεώσεων του εργοδότη για την υγεία και την ασφάλεια των

εργαζοµένων και

    γ) για τη θεµελίωση των δικαιωµάτων του εργαζόµενου και αντίστοιχη απόδοση κοινωνικών
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    παροχών.

11.  Όσοι  αναγράφουν  ή  συλλέγουν  ή  επεξεργάζονται  στοιχεία  ή  δεδοµένα  κατά  παράβαση  της 

παραγράφου «10» τιµωρούνται µε τις διοικητικές και ποινικές κυρώσεις που προβλέπονται στις     διατάξεις 

των άρθρων «21» και  «22» του Ν.2472/1997 «Προστασία του ατόµου από την  επεξεργασία δεδοµένων 

προσωπικού χαρακτήρα» αντίστοιχα. Σε περίπτωση περιουσιακής ή ηθικής βλάβης εφαρµόζεται το άρθρο 23 

του Ν.2472/1997.

12. Για την εκτέλεση των υπηρεσιών του ιατρού εργασίας και του τεχνικού ασφαλείας οι συμβασιούχοι και η 

τυχόν υπάρχουσα ομάδα τους έχουν πλήρη πρόσβαση στις δομές του Νοσοκομείου από τις 07.00' έως 15.00' 

κάθε εργάσιμη ημέρα της εβδομάδας. Η Διοίκηση του Νοσοκομείου θα παρέχει ειδικό διακριτό χώρο για την 

διευκόλυνση της παροχής υπηρεσιών.

13. Οι ανωτέρω συμβασιούχοι θα συνεργάζονται άμεσα με όλους τους Διευθυντές των Υπηρεσιών και τη 

Διοίκηση του Νοσοκομείου. Λογοδοτούν απευθείας στο Δ.Σ. του Νοσοκομείου, στο οποίο θα καταθέτουν 

γραπτό μηνιαίο απολογισμό.

Γ. ΧΡΟΝΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΙΑΤΡΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ο συνολικός ετήσιος χρόνος απασχόλησης, η κατανομή του χρόνου αυτού ανά μήνα, καθώς και το ωράριο 

απασχόλησης του Ιατρού Εργασίας καθορίζονται από το π.δ. 294/88 άρθρο 3, παράγραφοι: α, β και γ. 

Αναλυτικά, με βάση τα στοιχεία που παρείχε το Τμήμα Προσωπικού του Νοσοκομείου μας στον παραπάνω 
πίνακα όπου φαίνεται το σύνολο του προσωπικού.

Απαιτούμενες ώρες για την ετήσια κάλυψη της υπηρεσίας του Τεχνικού Ασφαλείας με βάση των ανωτέρω 

πίνακα προσδιορισμού ωρών ετήσιας απασχόλησης είναι: εξακόσιες είκοσι εννέα (629) ώρες και σαράντα 

δύο (42) λεπτά.

3. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΙΑΤΡΟΥ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

1.  Ο  τεχνικός  ασφάλειας  και  ο  γιατρός  εργασίας  υποχρεούνται  κατά  την  εκτέλεση  του  έργου  τους  να 

συνεργάζονται, πραγματοποιώντας κοινούς ελέγχους των χώρων εργασίας.

2.  Ο τεχνικός ασφάλειας και ο γιατρός εργασίας οφείλουν,  κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους,  να 

συνεργάζονται  µε  την  Επιτροπής  Υγιεινής  και  ασφάλειας  της  εργασίας  (Ε.Υ.Α.Ε.)  ή  τον  εκπρόσωπο  των 

εργαζομένων.

3. Ο τεχνικός ασφάλειας και ο γιατρός εργασίας οφείλουν να παρέχουν συµβουλές σε θέµαταυγείας και  

ασφάλειας  των  εργαζομένων  στα  µέλη  της  Ε.Υ.Α.Ε.  ή  τον  εκπρόσωπο  των  εργαζομένων  και  να  τους  

ενημερώνουν για κάθε σηµαντικό σχετικό ζήτηµα.

4. Αν ο εργοδότης διαφωνεί µε τις γραπτές υποδείξεις και συμβουλές του τεχνικού ασφάλειας ή του γιατρού 

εργασίας, οφείλει να αιτιολογεί τις απόψεις του και να τις κοινοποιεί και στην Ε.Υ.Α.Ε.ή τον εκπρόσωπο. Σε  

περίπτωση διαφωνίας η διαφορά επιλύεται από τον επιθεωρητή εργασίαςκαι µόνο.
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4. ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΠΡΟΛΗΨΗΣ (ΕΞ.Υ.Π.Π.)

1.  Οι  ΕΞ.Υ.Π.Π.  υποχρεούνται  να τηρούν φακέλους για καθεµία επιχείρηση,  µε την οποία συμβάλλονται. 

Στους φακέλους καταχωρούνται αντίγραφα κάθε υπόδειξης, έρευνας, µέτρησης ή   εξέτασης που σχετίζεται 

µε την επιχείρηση. Οι καταχωρήσεις αυτές πρέπει να καταγράφονται από την ΕΞ.Υ.Π.Π. και στα βιβλία που 

υποχρεούται να τηρεί η επιχείρηση.

2. Οι ΕΞ.Υ.Π.Π. τηρούν αναλυτικά δελτία παρουσίας κάθε τεχνικού ασφάλειας και ιατρού   εργασίας µε το  

χρόνο απασχόλησής τους σε κάθε επιχείρηση, συγκεντρωτικό πίνακα των οποίων   υποβάλλουν στην αρµόδια 

Γενική ∆ιεύθυνση του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής   Ασφάλισης, το πρώτο δεκαπενθήμερο κάθε 

εξαµήνου. Επίσης, συντάσσουν ετήσια έκθεση   δραστηριοτήτων την οποία υποβάλλουν στην παραπάνω 

Γενική ∆ιεύθυνση, το πρώτο δίµηνο κάθε έτους.

3. Το προσωπικό της ΕΞ.Υ.Π.Π. υποχρεούται να τηρεί το επιχειρησιακό απόρρητο, που αφορά   τόσο την ίδια  

όσο και την επιχείρηση µε την οποία συµβάλλεται.

4. Οι ΕΞ.Υ.Π.Π. υποχρεούνται να θέτουν στη διάθεση της αρµόδιας Επιθεώρησης Εργασίας, κάθε   στοιχείο  

που ζητείται, για να αποδείξουν ότι είναι σε θέση να εκπληρώσουν τις υποχρεώσεις που αναλαμβάνουν µε  

βάση τη σύµβαση που υπογράφουν µε την επιχείρηση.

5. Οι υποχρεώσεις και οι ευθύνες που αναλαμβάνει η ΕΞ.Υ.Π.Π., κατά κανένα τρόπο δε   µμεταφέρονται σε 

εργαζόμενους που απασχολεί.

6. Οι ΕΞ.Υ.Π.Π., προκειµένου να παρέχουν τις υπηρεσίες του τεχνικού ασφάλειας και του ιατρού   εργασίας,  

πρέπει να διαθέτουν το αναγκαίο προσωπικό µε την απαιτούµενη επιστηµονική   εξειδίκευση και σε ικανό 

αριθµό,  καθώς  επίσης  τα  απαιτούµενα  µέσα  ή  εξοπλισµό,  ώστε  να    πληρούνται  οι  προϋποθέσεις  της 

κείµενης νοµοθεσίας για το σκοπό αυτό και για καθεµία από τις   επιχειρήσεις µε τις οποίες συµβάλλονται.

7.  Όταν οι επιχειρήσεις µε τις οποίες συµβάλλονται οι  ΕΞ.Υ.Π.Π. δε διαθέτουν τα απαιτούµενα   µέσα ή  

εξοπλισµό για την εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους, όπως για διενέργεια µετρήσεων,   εξετάσεων κλπ, οι  

ΕΞ.Υ.Π.Π. µπορούν να διαθέτουν δικά τους µέσα ή εξοπλισµό. Στην   περίπτωση αυτή γίνεται αναφορά στη 

σχετική µεταξύ τους σύµβαση.

 5. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΡΓΟΔΟΤΗ

   1. Ο εργοδότης για την αποτελεσµατικότερη άσκηση των καθηκόντων του τεχνικού ασφάλειας και

   του γιατρού εργασίας, θέτει στη διάθεσή τους το αναγκαίο βοηθητικό προσωπικό, χώρους, εγκαταστάσεις,  

συσκευές και γενικά τα απαραίτητα µέσα και βαρύνεται µε όλες τις σχετικές   δαπάνες.

  2.  Ο  εργοδότης  έχει  υποχρέωση  να  διευκολύνει  τον  τεχνικό  ασφάλειας,  το  γιατρό  εργασίας  και  τον 

εκπρόσωπο των εργαζοµένων για την παρακολούθηση µαθηµάτων εκπαίδευσης και επιµόρφωσης, σύµφωνα 

µε τις διατάξεις του άρθρου 22 του Ν.3850/2010.

3. Κατά τα λοιπά, οι υποχρεώσεις του εργοδότη καθορίζονται µε κάθε λεπτοµέρεια στις σχετικές   διατάξεις  

του Ν.3850/2010, όπως αυτός τροποποιήθηκε με τους προαναφερθέντες νόμους.
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ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Οι  ενδιαφερόμενοι  μπορούν  να  υποβάλλουν  έγγραφη  σφραγισμένη  προσφορά,  στη  Γραμματεία  του 
Νοσοκομείου  Κοζάνης,  Διεύθυνση:   Κ.  ΜΑΜΑΤΣΙΟΥ 1  ΤΚ  50131 ΚΟΖΑΝΗ,  μέχρι  την 12/02/2026  ημέρα 
Πέμπτη  και ώρα 14:00 π.μ. 
   Σε καλά σφραγισμένο φάκελο θα αναγράφεται:
 η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ», ο τίτλος «ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 
“Παροχή Υπηρεσιών Υγείας (Ιατρός Εργασίας και Τεχνικός Ασφαλείας)”    ο τίτλος της αρμόδιας Υπηρεσίας 
που διενεργεί την προμήθεια: Γ.Ν. ΚΟΖΑΝΗΣ «ΜΑΜΑΤΣΕΙΟ», η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού και 
τα στοιχεία του αποστολέα.   Την ένδειξη σε εμφανές σημείο «ΠΡΟΣΟΧΗ ΝΑ ΜΗΝ ΑΝΟΙΧΤΕΙ»
   Προσφορές που υποβάλλονται ή περιέρχονται καθ' οιονδήποτε άλλο τρόπο στην Υπηρεσία μας μετά την  
παραπάνω ημερομηνία και ώρα, θεωρούνται εκπρόθεσμες και επιστρέφονται χωρίς να αποσφραγιστούν. 
Οι προσφορές θα υποβληθούν συνταγμένες στην ελληνική γλώσσα, μέσα σε καλά σφραγισμένο φάκελο, 
(κυρίως φάκελος) ο οποίος θα περιέχει δύο (2) επιμέρους ανεξάρτητους σφραγισμένους φακέλους.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΦΑΚΕΛΩΝ
Α. «ΦΑΚΕΛΟΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ-ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ»
Ο φάκελος αυτός περιέχει:
Α.1)  «ΥΠΟΦΑΚΕΛΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ»  περιέχει τα στοιχεία της Τεχνικής προσφοράς  απαραίτητα 
σε δύο αντίγραφα,  εκ  των οποίων το ένα πρωτότυπο και  το δεύτερο απλό φωτοαντίγραφο,  όπως αυτά 
απαιτούνται από την παρούσα Πρόσκληση (ΕΠΙ ΠΟΙΝΗ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ).

Α.2) Φύλλο συμμόρφωσης 
ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΥ ΦΥΛΛΟΥ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ
Αναλυτικό φύλλο συμμόρφωσης - τεκμηρίωσης, με το οποίο δίνονται αναλυτικές απαντήσεις με σχετικές  
παραπομπές σε όλα τα σημεία των Απαιτήσεων-Τεχνικών Προδιαγραφών, καθώς και σε κάθε άλλη τεχνική 
απαίτηση της Αναθέτουσας Αρχής.

α/α Απαίτηση - Τεχνική Προδιαγραφή Απάντηση Παραπομπή Τεκμηρίωσης
1
2
…

Ημερομηνία 
Ο/Η δηλών/ούσα
[υπογραφή]                                                                                                                         
(ονοματεπώνυμο, σφραγίδα)

Σημειώσεις/επεξηγήσεις: 
α. στη στήλη «α/α», θα πρέπει να αναφέρεται ο αύξων αριθμός της απαίτησης-τεχνικής προδιαγραφής, 
β. στη στήλη «Απαίτηση-Τεχνική Προδιαγραφή» το σημείο της απαίτησης-τεχνικής περιγραφής για το οποίο 
δίνεται αναλυτική απάντηση, 
γ. στη στήλη «Απάντηση», θα πρέπει να αναφέρεται με ΝΑΙ ή ΟΧΙ η ικανοποίηση της απαίτησης ύπαρξης της  
εκάστοτε τεχνικής προδιαγραφής, 
δ. στη στήλη «Παραπομπή Τεκμηρίωσης», θα πρέπει να αναφέρεται το αντίστοιχο σημείο στην υποβληθείσα 
προσφορά (φυλλάδιο  με  τεχνικά χαρακτηριστικά,  πιστοποιητικό,  έγγραφο κλπ)  που,  κατά την  κρίση του 
οικονομικού φορέα, τεκμηριώνει την ικανοποίηση της εκάστοτε τεχνικής προδιαγραφής. 
ε. επιτρέπεται η χρήση επιπλέον στήλης για παρατηρήσεις/σχόλια.

Β) «ΥΠΟΦΑΚΕΛΟΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ»
  Οι  συμμετέχοντες  οφείλουν  να  καταθέσουν  υποχρεωτικά  μαζί  με  την  προσφορά  τους  εγκαίρως  και 
προσηκόντως ΕΠΙ ΠΟΙΝΗ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ,  τα ακόλουθα κατά περίπτωση δικαιολογητικά  συμμετοχής:

3 Βεβαίωση  από  το  οικείο  Επιμελητήριο,  με  την  οποία  θα  πιστοποιείται  η  εγγραφή  του 
ενδιαφερομένου σε αυτό και το ειδικό επάγγελμά του σε σχέση με τις υπό παροχή υπηρεσίες.
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4 Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του Ν. 1599/1986, όπως εκάστοτε ισχύει, στην οποία να   
δηλώνει ο υποψήφιος ότι:
 Μέχρι και την ημέρα υποβολής της προσφοράς δεν συντρέχει για τους προσφέροντες λόγος 

αποκλεισμού από της  αναφερόμενους στα άρθρα 73 (ειδικά παρ.  1,  2  και  4)  και  74 του Ν  
4412/2016, για τους οποίους οι οικονομικοί φορείς αποκλείονται από την συμμετοχή τους σε 
διαγωνισμούς του Δημοσίου.

 Τηρούν όλους τους Ελληνικούς Νόμους, τους σχετικούς με την εργασία (Εργατική - Ασφαλιστική 
Νομοθεσία).

 Έλαβαν γνώση των όρων της πρόσκλησης και τους αποδέχονται πλήρως και ανεπιφύλακτα.
 Η Προσφορά συντάχθηκε σύμφωνα με της όρους της παρούσας Πρόσκλησης των οποίων οι 

προσφέροντες έλαβαν πλήρη και ανεπιφύλακτη γνώση.
 Δεν  έχουν  καταδικαστεί  για  αδίκημα  που  αφορά  την  επαγγελματική  του  διαγωγή  βάσει 

απόφασης  που  έχει  ισχύ  δεδικασμένου,  και  ότι  δεν  έχουν  διαπράξει  βαρύ  επαγγελματικό 
παράπτωμα.

 Δεν έχουν καταδικασθεί με αμετάκλητη απόφαση για κάποιο αδίκημα από τα αδικήματα του 
Αγορανομικού Κώδικα σχετικά με την άσκηση της επαγγελματικής του δραστηριότητας εφόσον 
ορίζεται  στην  πρόσκληση  ή  κάποιο  από  τα  αδικήματα  της  υπεξαίρεσης  ,  της  απάτης,  της 
εκβίασης, της πλαστογραφίας, της ψευδορκίας, και της δόλιας χρεοκοπίας.

 Τα στοιχεία που αναφέρονται στην προσφορά είναι αληθή και ακριβή.
 Η προσφορά του ισχύει για διάστημα εκατόν ογδόντα (180) ημερών.
 Παραιτούνται  από κάθε δικαίωμα αποζημίωσής τους σχετικά με οποιαδήποτε απόφαση της 

Υπηρεσίας για αναβολή, ματαίωση ή ακύρωση του Διαγωνισμού.
 Δεν θα ενεργήσουν αθέμιτα, παράνομα ή καταχρηστικά καθ’ όλη τη διάρκεια της διαδικασίας 

ανάθεσης αλλά και κατά το στάδιο εκτέλεσης της σύμβασης εφόσον επιλεγούν.
 Λαμβάνουν τα κατάλληλα μέτρα για να διαφυλάξουν την εμπιστευτικότητα των πληροφοριών 

που έχουν χαρακτηριστεί ως τέτοιες.
 Κατά  τη  διάρκεια  εκτέλεσης  της  σύμβασης  δεσμεύονται  για  την  απαρέγκλιτη  τήρηση  των 

διατάξεων  του  με  αρ.  2016/679  Κανονισμού  (ΕΕ)  του  Ευρωπαϊκού  Κοινοβουλίου  και  του 
Συμβουλίου  της  21ης Απριλίου  2016  για  την  προστασία  των  φυσικών προσώπων έναντι  της 
επεξεργασίας των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα.

 Αναλαμβάνουν την υποχρέωση να προσκομίσουν κάθε σχετικό δικαιολογητικό,  εφόσον τους 
ζητηθεί.

5 Απόσπασμα  ποινικού  μητρώου.   Η  υποχρέωση  αφορά  ιδίως:  α)  στις  περιπτώσεις  εταιρειών 
περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.), τους διαχειριστές, β) στις 
περιπτώσεις ανωνύμων εταιρειών (Α.Ε.),  τον Διευθύνοντα Σύμβουλο, καθώς και όλα τα μέλη του 
Διοικητικού Συμβουλίου.

6 Φορολογική Ενημερότητα.
7 Ασφαλιστική Ενημερότητα (άρθρο 80 παρ.2 του Ν.4412/2016).

Β. «ΦΑΚΕΛΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ»:
     Σε ξεχωριστό φάκελο θα κατατεθεί η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ, σε δύο (2) αντίτυπα πρωτότυπο και  
αντίγραφο.
 Η προσφερόμενη τιμή πρέπει να προκύπτει με σαφήνεια από την οικονομική προσφορά, η οποία πρέπει να  
είναι διαμορφωμένη σύμφωνα με όσα ζητούνται από την παρούσα πρόσκληση. 
Η προσφερόμενη τιμή θα καλύπτει το σύνολο των απαιτήσεων της εν λόγω προμήθειας, όπως καθορίζεται 
στην Πρόσκληση. 
Οι  τιμές  πρέπει  να  περιλαμβάνουν  το  σύνολο  των  επιβαρύνσεων  (προβλεπόμενοι  φόροι,  δασμοί,  
ασφάλιστρα,  νόμιμες  κρατήσεις  και  άλλες  σχετικές  δαπάνες)  εκτός  του Φ.Π.Α.,  ο  οποίος  θα αναφέρεται 
χωριστά. 
Προσφορές που οι τιμές τους υπερβαίνουν την προϋπολογισθείσα δαπάνη  καθώς και το  Παρατηρητήριο 
Τιμών της ΕΠΥ απορρίπτονται. 
Επίσης, προσφορές αόριστες, εναλλακτικές ή με  αποκλίσεις από τις τεχνικές προδιαγραφές της Πρόσκλησης -  
καθόσον αποτελούν όλες απαράβατους όρους -  απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

  Επισημαίνεται ότι:
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1. Τα ξενόγλωσσα πιστοποιητικά πρέπει να είναι μεταφρασμένα στην ελληνική και επικυρωμένα
από  το  Υπουργείο  Εξωτερικών  ή  από  επίσημο  μεταφραστικό  γραφείο  ή  από  δικηγορικό  γραφείο.  Στα 
αλλοδαπά δημόσια  έγγραφα και  δικαιολογητικά  εφαρμόζεται  η  Συνθήκη  της  Χάγης,  της  5.10.1961,  που 
κυρώθηκε με το Ν. 1497/1984 (Α 188).  Προσκομίζονται πρωτότυπα ή επικυρωμένα αντίγραφα ή ευκρινή 
φωτοαντίγραφα αυτών, σύμφωνα με το Ν.4250/26.3.2014
2. Οι υπεύθυνες δηλώσεις πρέπει να έχουν αληθές και ακριβές περιεχόμενο, άλλως επιφέρουν κυρώσεις.
Η ανάδειξη του προμηθευτή θα γίνει  με κριτήριο κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική 
άποψή προσφορά αποκλειστικά βάσει της τιμής (χαμηλότερη τιμή). 
Στην περίπτωση κατάθεσης  προσφορών  με την ίδια ακριβώς τιμή αυτές θεωρούνται ισότιμες. 
Στην  περίπτωση  αυτή  η  αναθέτουσα  αρχή  επιλέγει  τον  ανάδοχο  με  κλήρωση  μεταξύ  των  οικονομικών 
φορέων που υπέβαλαν ισότιμες προσφορές. Η κλήρωση γίνεται ενώπιον του αρμοδίου συλλογικού οργάνου 
και παρουσία των οικονομικών φορέων.

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  
Η αξιολόγηση των προσφορών πραγματοποιείται σε ένα στάδιο, που περιλαμβάνει τα παρακάτω επιμέρους 
βήματα:

 Παραλαβή των φακέλων και αποσφράγιση προσφορών
 Έλεγχος δικαιολογητικών συμμετοχής
 Αποσφράγιση και αξιολόγηση τεχνικών προσφορών
 Αποσφράγιση και αξιολόγηση οικονομικών προσφορών
 Ανάδειξη αναδόχου

Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξέσματα, προσθήκες ή διορθώσεις.
Το  κριτήριο  για  την  αξιολόγηση  των  προσφορών  είναι  η  πλέον  συμφέρουσα  από  οικονομική  άποψη 
προσφορά (χαμηλότερη τιμή )

ΑΠΟΣΦΡΑΓΙΣΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
Κατά την συνεδρίαση, η Επιτροπή του Διαγωνισμού αποσφραγίζει τον κυρίως φάκελο προσφοράς, καθώς και 
τους φακέλους δικαιολογητικών συμμετοχής και της φακέλους των τεχνικών και οικονομικών προσφορών, 
μονογράφει και σφραγίζει όλα τα δικαιολογητικά που υποβάλλονται κατά το στάδιο αυτό ανά φύλλο και την 
τεχνική προσφορά ανά φύλλο καθώς και την οικονομική προσφορά ανά φύλλο και καταγράφει στο πρακτικό 
της τα στοιχεία που περιέχονται σε αυτήν.
Μετά την εξέταση των υποβληθέντων στοιχείων και διευκρινίσεων, και με την ολοκλήρωση της αξιολόγησης  
των οικονομικών προσφορών η Επιτροπή του Διαγωνισμού συντάσσει πρακτικό, στο οποίο αναδεικνύει την  
πλέον  συμφέρουσα  από  οικονομική  άποψη  προσφορά  βάσει  τιμής  με  την  παραπάνω  περιγραφείσα 
διαδικασία αξιολόγησης και εισηγείται και γνωμοδοτεί στο Δ.Σ του Νοσοκομείου Κοζάνης για τον προσωρινό 
ανάδοχο, το οποίο εγκρίνεται από το Δ.Σ του Νοσοκομείου.

ΑΠΟΡΡΙΨΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτές οι προσφορές που είναι σύμφωνες με όλους τους όρους, τις προϋποθέσεις  
και  τις  προδιαγραφές  της  παρούσας  πρόσκλησης,  ενώ  είναι  δυνατό,  κατά  την  κρίση  της  Επιτροπής 
Διαγωνισμού,  να  θεωρηθούν  αποδεκτές  και  προσφορές  που  παρουσιάζουν  ασήμαντες  αποκλίσεις  ή 
περιορισμούς. Ως ασήμαντες αποκλίσεις ή περιορισμοί νοούνται οι αποκλίσεις και οι περιορισμοί που δεν 
επηρεάζουν την προμήθεια ή την ποιότητα εκτέλεσής της, δεν περιορίζουν σε κανένα σημείο τα δικαιώματα 
της Αναθέτουσας Αρχής ή τις υποχρεώσεις του Προσφέροντος και δεν θίγουν την αρχή της ίσης μεταχείρισης 
των Προσφερόντων.
Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα, απορρίπτεται προσφορά σε κάθε μία από τις κάτωθι περιπτώσεις:

 Μη έγκαιρη και προσήκουσα προσκόμιση δικαιολογητικών.
 Προσφορά που δεν καλύπτει τις τεχνικές προδιαγραφές.
 Προσφορά που είναι αόριστη και ανεπίδεκτη εκτίμησης.
 Προσφορά στην οποία δεν προκύπτει με σαφήνεια η προσφερόμενη τιμή.
 Προσφορά που υπερβαίνει την προϋπολογισθείσα δαπάνη.
 Δεν είναι σύμφωνη με τους επί μέρους υποχρεωτικούς όρους της παρούσας, όπου αυτοί 

αναφέρονται.
 Προσφορά που τα είδη δεν έχουν αντιστοιχηθεί με τον κωδικό του Παρατηρητηρίου Τιμών, 

εφόσον αντιστοιχίζονται.
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 Εναλλακτικές προσφορές, απορρίπτονται


Προσφορές που κατατίθενται μετά την 12/02/2026,  ημέρα Πέμπτη και ώρα  14:00, είναι εκπρόθεσμες και 
επιστρέφονται από την Υπηρεσία που διενεργεί το διαγωνισμό.

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ
Η σύμβαση πρέπει να υπογραφεί άμεσα. Στην περίπτωση που ο ανάδοχος δεν προσέλθει να υπογράψει τη  
σύμβαση, η Υπηρεσία επιβάλλει τις προβλεπόμενες τις κείμενες διατάξεις κυρώσεις.

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΛΑΒΗ 
Η  ποιοτική  και  ποσοτική  παραλαβή  θα  διενεργηθεί  σύμφωνα  με  το  άρθρο  208   του  Ν.4412/2016  από 
Επιτροπή η οποία έχει συγκροτηθεί από την Διοικήτρια του Νοσοκομείου σύμφωνα με το άρθρο 221 του 
Ν.4412/2016  ,  η  οποία  αφού  ελέγξει  την  ποιότητα,  ποσότητα  και  λοιπά  στοιχεία  αυτών,  θα  συντάξει 
Πρωτόκολλο Παραλαβής.

ΤΡΟΠΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  
Η εκτέλεση της Σύμβασης διέπεται συμπληρωματικά από τις διατάξεις του ν. 4412/2016, από τις διατάξεις 
του Αστικού Κώδικα σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στο άρθρο 133 του ν. 4412/2016, σε αμφότερες δε τις 
περιπτώσεις εφόσον η εν λόγω εφαρμογή διατάξεων δεν έρχεται σε αντίθεση με τα όσα ρητώς θεσπίζονται 
στην παρούσα πρόσκληση.

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΜΟΝΟΜΕΡΟΥΣ ΛΥΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ  
Η αναθέτουσα αρχή μπορεί,  με  τις  προϋποθέσεις  που ορίζουν  οι  κείμενες  διατάξεις,  να  καταγγείλει  τη 
σύμβαση κατά τη διάρκεια της εκτέλεσής της, εφόσον:
α)  η  σύμβαση έχει  υποστεί  ουσιώδη τροποποίηση,  κατά την  έννοια της  παρ.  4  του άρθρου 132 του ν.  
4412/2016, που θα απαιτούσε νέα διαδικασία σύναψης σύμβασης
β) ο ανάδοχος, κατά το χρόνο της ανάθεσης της σύμβασης, τελούσε σε μια από τις καταστάσεις αποκλεισμού 
ως ορίζονται από τον ν. 4412/2016 και την παρούσα και, ως εκ τούτου, θα έπρεπε να έχει αποκλειστεί από τη  
διαδικασία σύναψης της σύμβασης,
γ) η σύμβαση δεν έπρεπε να ανατεθεί στον ανάδοχο λόγω σοβαρής παραβίασης των υποχρεώσεων που 
υπέχει  από  τις  Συνθήκες  και  την  Οδηγία  2014/24/EE,  η  οποία  έχει  αναγνωριστεί  με  απόφαση  του 
Δικαστηρίου της Ένωσης στο πλαίσιο διαδικασίας δυνάμει του άρθρου 258 της ΣΛΕΕ.

ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ  
 Η  δαπάνη  θα  βαρύνει  τις  πιστώσεις  του  τακτικού  προϋπολογισμού  του  Νοσοκομείου  Κοζάνης   ΑΛΕ: 
32302030000001.
Η πληρωμή θα γίνει υπό τον όρο ότι δε συντρέχει περίπτωση επιβολής προστίμου ή άλλων οικονομικών 
κυρώσεων εις βάρος του αναδόχου.
Η πληρωμή θα γίνει σε ευρώ (€), μετά από προηγούμενη θεώρηση των σχετικών χρηματικών ενταλμάτων  
πληρωμής από τον αρμόδιο Επίτροπο του Ελεγκτικού Συνεδρίου.
Κρατήσεις:   Τον  προμηθευτή  βαρύνουν  όλες  οι  νόμιμες  κρατήσεις  που  ισχύουν  ή  θα  επιβληθούν,  η 
παρακράτηση φόρου εισοδήματος, όπως κάθε φορά αυτή προβλέπεται από τις ισχύουσες διατάξεις, καθώς 
και κάθε δαπάνη απαιτούμενη για την ολοκλήρωση της προμήθειας, πλην του Φ.Π.Α., ο οποίος βαρύνει το 
Νοσοκομείο.
Συγκεκριμένα:

 Με κάθε πληρωμή θα γίνεται η προβλεπόμενη από την κείμενη νομοθεσία παρακράτηση φόρου 
εισοδήματος αξίας 4% επί του καθαρού ποσού.

 Οι υπέρ τρίτων κρατήσεις υπόκεινται στο εκάστοτε ισχύον αναλογικό τέλος χαρτοσήμου 3% και στην 
επ’ αυτού εισφορά υπέρ ΟΓΑ 20%.

  Υπέρ των Οργανισμών Ψυχικής Υγείας (2% επί της αξίας του τιμολογίου της σύμβασης μετά την 
αφαίρεση του ΦΠΑ και κάθε άλλου παρακρατούμενου ποσού υπέρ τρίτων).

 Κράτηση 0,1% υπέρ της ΕΑΔΗΣΥ επί όλων των συμβάσεων που υπάγονται στον παρόντα νόμο Ν.  
4912/22 (Α΄59) και στον Ν. 4413/2016 (Α΄148) αξίας άνω των χιλίων (1000) ευρώ προ φόρων.

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΑΝΑΔΟΧΟΥ
4. Καθ' όλη τη διάρκεια εκτέλεσης της σύμβασης, ο Ανάδοχος θα πρέπει να συνεργάζεται στενά με την  
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Αναθέτουσα Αρχή, υποχρεούται δε να λαμβάνει υπόψη του οποιεσδήποτε παρατηρήσεις της σχετικά 
με την εκτέλεση της προμήθειας.

5. Ο Ανάδοχος θα είναι  πλήρως και  αποκλειστικά μόνος υπεύθυνος για την τήρηση της  ισχύουσας 
νομοθεσίας ως της το απασχολούμενο από αυτόν προσωπικό για την εκτέλεση των υποχρεώσεων της 
σύμβασης. Σε περίπτωση οποιασδήποτε παράβασης ή ζημίας που προκληθεί σε τρίτους υποχρεούται 
μόνος της της αποκατάστασή της.

6. Ο  Ανάδοχος  υποχρεούται  κατά  την  εκτέλεση  της  σύμβασης  να  τηρεί  της  υποχρεώσεις  της  που 
απορρέουν  από  της  διατάξεις  της  περιβαλλοντικής,  κοινωνικοασφαλιστικής  και  εργατικής 
νομοθεσίας,  οι  οποίες  έχουν  θεσπισθεί  με  το  δίκαιο  της  Ένωσης,  το  Εθνικό  Δίκαιο,  συλλογικές 
συμβάσεις  ή  διεθνείς  διατάξεις  περιβαλλοντικού,  κοινωνικού  και  εργατικού  δικαίου,  οι  οποίες 
απαριθμούνται στο Παράρτημα Χ του Προσαρτήματος Α’ του Ν 4412/2016.

7. Ο Ανάδοχος θα ενεργεί με επιμέλεια και φροντίδα, ώστε να εμποδίζει πράξεις ή παραλείψεις, που θα 
μπορούσαν να έχουν αποτέλεσμα αντίθετο με το συμφέρον της Αναθέτουσας Αρχής

8. Απαγορεύεται στον Ανάδοχο να αναθέσει σε τρίτους οποιεσδήποτε υπευθυνότητες και ευθύνες, που 
απορρέουν για αυτόν από την παρούσα.

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ
Ενστάσεις  -  προσφυγές  κατά  της  διαδικασίας  σύναψης  συμβάσεων  μέσω  της  παρούσης  πρόσκλησης 
υποβάλλονται με την διαδικασία που προβλέπεται από τα άρθρα 127, 205 & 205 Α του Ν. 4412/2016 της 
τροποποιήθηκαν και ισχύουν.

ΜΑΤΑΙΩΣΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ
Η αναθέτουσα αρχή ματαιώνει ή δύναται να ματαιώσει εν όλω ή εν μέρει  αιτιολογημένα τη διαδικασία 
ανάθεσης, για τους λόγους και υπό τους όρους, με την υπ' αριθμ. 113/12-05-2020 Θέμα 1 ο Απόφασης του 
Κε.Σ.Υ.Πε. ή μετά από γνώμη της αρμόδιας Επιτροπής του Διαγωνισμού. Επίσης, αν διαπιστωθούν σφάλματα 
ή παραλείψεις σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας ανάθεσης, μπορεί, μετά από γνώμη του αρμόδιου 
οργάνου,  να  ακυρώσει  μερικώς  τη  διαδικασία  ή  να  αναμορφώσει  ανάλογα  το  αποτέλεσμά  της  ή  να 
αποφασίσει την επανάληψή της από το σημείο που εμφιλοχώρησε το σφάλμα ή η παράλειψη. Κατά τα λοιπά 
εφαρμόζονται οι διατάξεις του άρθρου 106 του Ν.4412.

Για ότι δεν προβλέπεται στην παρούσα σύμβαση, εφαρμόζονται οι περί προμηθειών του Δημοσίου διατάξεις 
(Ν.4412/2016).  Η  εφαρμογή  των  διατάξεων  αυτών  δεν  αποκλείει  την  άσκηση  άλλων  δικαιωμάτων  του 
Νοσοκομείου, που απορρέουν από τις συναφείς με τη σύμβαση διατάξεις του Αστικού Κώδικα και της λοιπής 
ισχύουσας νομοθεσίας.

Κάθε διαφορά που ήθελε προκύψει μεταξύ του αναδόχου και του Νοσοκομείου, στα πλαίσια της σύμβασης,  
θα γίνει προσπάθεια να επιλυθεί με φιλικό διακανονισμό, πάντα μέσα στα πλαίσια των κειμένων διατάξεων 
και της σύμβασης. Σε περίπτωση αποτυχίας αυτής της προσπάθειας, αρμόδια για την επίλυση του θέματος 
είναι τα Δικαστήρια Κοζάνης.

                                                                                                       Η ΔΙΟΙΚΗΤΡΙΑ 

  
                                                                                                 Δρ ΕΥΤΥΧΙΑ Π. ΚΑΠΑΤΟΥ
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